

Памятка по коррупционным рискам

Коррупция является одной из главных проблем, которые существуют на пути развития общества и отражаются на имидже государства. Искоренение коррупции по-прежнему является одним из приоритетных направлений деятельности, поставленных Главой Государства перед органами государственной власти. Необходимо исключать использование коррупции как средства становления и укрепления новых общественных отношений, создания социальной опоры рыночных отношений.

Неприятие коррупции является неотъемлемым компонентом эффективности услуг, оказываемых Комитетом по управлению земельными ресурсами МСХ РК. В рамках реализации Концепции антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022 - 2026 годы утвержденной Указом Президента Республики Казахстан от 2 февраля 2022 года № 802, Закон Республики Казахстан от 18 ноября 2015 года № 410-V ЗРК «О противодействии коррупции», в Комитете реализуется деятельность по снижению коррупционных рисков, результатом которой является создание антикоррупционного механизма.

Комитет в процессе реализации своих полномочий решает социально значимые государственные задачи, реализует приоритетные направления национальных проектов, оказывает населению государственные услуги в пределах предоставленных полномочий, в связи с чем возникает необходимость проведения мероприятий по предупреждению и профилактике коррупционных действий.

В Комитете созданы и реализуются различные методы, направленные на профилактику коррупции:

1. утвержден План антикоррупционных мероприятий МСХ;
2. разрабатывается методика о порядке приема, регистрации и проверки сообщений о коррупционных правонарушениях, ответственности государственных служащих за коррупционные правонарушения в Комитете;
3. ежеквартально проводятся заседания Рабочей группы по выработке мероприятий в целях борьбы с коррупцией и контролю за их исполнением. С нового года в Комитете действует **«Телефон доверия»**.

На сегодняшний день не поступило ни одного сообщения от сотрудников Предприятия Гисхаги каких-либо фактах коррупции.

Если Вам стало известно о том, что лицо пытается склонить государственного служащего к совершению коррупционного правонарушения или сам служащий, превышая свои служебные полномочия, совершает подозрительные действия, носящие на Ваш взгляд коррупционный характер, просим Вас немедленно сообщить об этом по телефону **74 – 08 – 83 (г Астана)**.

Звонки на **«телефон доверия»** принимаются в рабочие дни с понедельника по пятницу с 9:00 до 18:30 часов.

Одним из новых методов совершенствования работы с заявителями и предупреждения коррупционных правонарушений является размещение в центральном аппарате, подведомственных предприятии Комитета, и на интернет

- сайте Комитета «Раздел отзывы и предложений», где заявителям предоставлена возможность высказать свои замечания или благодарность в адрес в организации работы или специалистов Комитета, внести конструктивные предложения по улучшению и оптимизации деятельности Комитета.

Комитет, в свою очередь, обязуется устраниТЬ существующий недостаток, нарушение или осуществить приемлемое предложение, о чём сам заявитель будет уведомлен с помощью доступного средства связи в установленный срок.

Практика обращений, показала заинтересованность граждан в обратной связи с Комитетом, о чём свидетельствуют благодарности и пожелания по оптимизации деятельности Комитета.

Помимо указанных способов оповещения о факте коррупционного правонарушения гражданин имеет право обратиться в Комитет любым доступным ему способом:

- Вы можете обратиться в МСХ и КУЗР через официальный интернет-сайт <https://www.gov.kz>;

- через официальный адрес электронной почты Комитета priemnaya.kuzr@minagri.gov.kz;

- вы можете направить письменное обращение по адресу: **01000, г. Астана, пр Мангелик ЕЛ, д.8**

- а также принести письмо лично в приемную руководителя Комитета – прием заявлений с понедельника по пятницу **с 9.00 до 13:00 и с 14:03 до 18.30**.

В Комитете и далее планируется внедрять качественно новые и эффективные, развивать и совершенствовать уже существующие методы профилактики и предотвращения любых коррупционных действий, осуществлять непрерывный мониторинг исполнения должностных обязанностей государственных служащих, подверженных риску коррупционных проявлений, вести контроль не только за сотрудниками, но и проводить экспертизу проектов нормативно-правовых актов на предмет наличия и устранения в них положений, способствующих развитию условий для появления коррупции.

Необходимый опыт в сфере профилактики коррупции Комитет готово получать путем взаимодействия с общественными организациями, занимающимися вопросами противодействия коррупции, обучения сотрудников, в обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, анализа должностных полномочий сотрудников Комитета и РГП Гисхаги на предмет оптимизации и конкретизации их полномочий и обязанностей, внесение соответствующих изменений, которые могут положительно влиять на стабилизацию антикоррупционной обстановки и предотвращение коррупционных правонарушений в системе исполнительной государственной власти в целом.